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  الياجوري:  ثانوية
  في العلوم الفيزيائيةإختبار الفصل الثاني       وهران

  : الأقسام
  ع ت  3

  ساعتان:  المدة                     بوزیدي:  الأستاذ
  )نقاط  6( : التمرین الأول

 تعمل معظم محركات السیارات على تحویل الطاقة الحراریة
 في المحركات التي تشتغل بالبنزین تنتج .إلى طاقة میكانیكة 

 الطاقة الحراریة من احتراق البنزین بأكسجین الھواء في
 لكي یحدث احتراق. مجموعة من الاسطوانات المكونة للمحرك 

  بتولید شرارة كھربائیة في الخلیط التفاعلي (Bougie)تقوم شمعة 
 یجب أن یكون التوتر الكھربائي على طرفي الشمعة أكبر  و

 جزئین  ھذا التوتر تولده دارة كھربائیة مكونة من.  V 10000من 
  :التالي  )1( و مُنمذجة في الشكل

 E=12 V    ;     R=2,5      ;     r=0,5     : المعطیات
  : الأول الجزء

  .الكھربائي في دارة الجزء الأول فقطیار تفیمر الغلق القاطعة ن t=0في لحظة 
 . iأوجد المعادلة التفاضلیة المعبرة عن تغیرات شدة التیار  -1
(ݐ)݅إذا كان حل المعادلة السابقة من الشكل  -2 = 1)ܣ + .ܤ ݁−ఈ.௧)  الثوابت  فاستنتج عبارةA  ،B  و  بدلالة

 .ممیزات الدارة 
 . ܣثم أوجد قیمة الثابت      tو  E , R , r , L: بدلالة   (ݐ)௅ܷالتوتر الكھربائي على طرفي الوشیعة  أوجد عبارة -3
 .المار في الدارة  i(t)تغیرات شدة التیار  )2(في الشكل یعطى البیان  -4

 .ن طریقة ربطھ على الدارة الكھربائیة و بیّ بمتابعة تغیرات شدة التیار ما ھو الجھاز الذي یسمح   - أ
 .ذاتیة الوشیعة بالاعتماد على البیان أوجد قیمة   - ب

 : الجزء الثاني
یتناقص  بحیث على طرفي الشمعة  ଶܷنظام إلكتروني بتولید توتر كھربائي  القاطعة في دارة الجزء الأول یقومفتحت  كلما

تتوقف الشمعة عن تولید ابتداء من لحظة فتح القاطعة  بعد كم من الزمن .  )3(في الشكل مع مرور الزمن حسب البیان 
 شرارة كھربائیة ؟

 
  
  
  
  
  
 
 
  

  )نقاط  7(  : التمرین الثاني
تقوم مصالح مكافحة و قمع الغش  .بنسبة كتلیة محددة  ܪܱܱܥଷܪܥیحتوي محلول الخل التجاري على حمض الایثانویك  

تحمل قارورة محلول خل تجاري بطاقة المعلومات  . طابقھا مع الشروط الصحیةتبالتأكد من صلاحیة المواد الاستھلاكیة و 
     :التالیة 

  °5,5   درجة الخل
 d=1,06الكثافة   

  :بالتجربتین التالیتین قام المخبري المكلف بالمھمة صحة المعلومات المدونة على البطاقة   لمعرفة
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 على توتر كبیر جدا
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  ) الكثافة  قیمة التأكد من: (  التجربة الأولى
من محلول الخل و أفرغ محتواھا في كأس بیشر نقي ثم وضعھ فوق میزان  mL 20بواسطة ماصة عیاریة أخذ المخبري  

  .  g 34,5و قرأ على نفس المیزان القیمة  اثم وزن البیشر السابق فارغ g 55,7إلكتروني حساس و قرأ علیھ القیمة 
  ) التأكد من درجة الخل : (  التجربة الثانیة

ثم  mL 25سعتھا  نقیة حوجلة عیاریةأفرغ محتواه في  من محلول الخل و mL 2,5بواسطة ماصة عیاریة أخذ المخبري  
بواسطة  الحوجلة قام المخبري بعد ذلك بمعایرة المحلول الموجود في . أضاف لھا الماء تدریجیا مع الرّج حتى خط العیار 

ୠܥتركیزه  (௔௤)(ିܪܱ,ାܽܰ)محلول الصود  = 0,1 mol/L  4(الشكل بیان  فحصل على(  .  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

 .البیانات  معارسم التركیب التجریبي الموافق لعملیة المعایرة  -1
 كیف یُسمى ھذا النوع من المعایرة ؟ -2
  ଴ܥللحمض الموجود في محلول الخل المعایر ثم استنتج  قیمة التركیز   ୟܥستعانة بالبیان أوجد قیمة التركیز بالا -3

 .الموجود في قارورة محلول الخل التجاري  للحمض
 .من محلول الخل التجاري   g 100نُعرّف درجة الخل بكتلة حمض الایثانویك الموجود في  -4

 .  g 100 لمحلول الخل الذي كتلتھ  Vأوجد قیمة الحجم   - أ
 .السابق  الحجماستنتج قیمة كتلة حمض الإیثانویك الموجودة في   - ب

  : استغلال النتائج
ي مكتوبتین على البطاقة مع التبریر و استنتج إن كان محلول الخل التجارال ینلمعلومتتأكد من صحة كل معلومة من ا

  .أم لا  امغشوش
  :  السندات

(ܪܱܱܥ3ܪܥ)ܯ:الكتلة الحجمیة للماء  = ௘௔௨ߩ   ,    ݈݋݉/݃ 60 = ݀، الكثافة بالنسبة للماء     ܮ݉/݃ 1 =
஡المحلول

஡౛౗౫
  

 
 )نقاط  7(  : التجریبيالتمرین 

 و المحدّد (5) الشكل في مثلالم وفق المسارن سطحھا م hعلى ارتفاع و  حول الأرضدائریة یقوم قمر صناعي بحركة 
  .   =  40 minعلیھ مواضع ھذا القمر خلال فترات زمنیة متتالیة و متساویة 

  ؟مع التعلیل  ما ھي طبیعة حركة ھذا القمر الصناعي -1
 (C)و  (A) ین الموضعكل من  فيالقمر الصناعي و مثُل شعاعھا سرعة  قیمةاحسب بالاعتماد على الشكل  -2

 cm     1000  m/s 1   :التالي السلم مستعملا 
 .قیمتھ  احسب و  (B) في الموضعݒ⃗شعاع تغیر السرعة استنتج تمثیل  -3
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 . Tزمنیة  مدةبدورة واحدة حول الأرض خلال الصناعي القمر  ومقی -4
عبارة الثابت لھذه  و أوجدالمتعلق بحركة ھذا القمر  عبارة القانون الثالث لكبلر لإیجاد قوانین نیوتن استعمل  - أ

 .حدتھ معطیا و العلاقة 
௜ܽیُعطى بالعلاقة   ௜ܯفي موضع  نُذكر أن التسارع  - ب = ௩

ଶ.ఛ
 ھي لھذا القمرالأرض قوة جذب قیمة  أن ، بیّن 

  F  200 N. 
 في أي مجال یُستعمل ھذا النوع من الأقمار مع التبریر ؟ Tیمة المدة قو كذا   hرتفاع قیمة الاأوجد   - ت

 
  

 
 
 

  : ملاحظة ھامة
  .ورقة مع ورقة الإجابة  الرجع ھذه تُ 

  .و باحترام السلم المعطى تمثیل الأشعة یكون بقلم الرصاص و بدقة 
  .................................: الاسم 
  : .................................اللقب 
  : .................القسم 

  
  
  
  
  
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 
 
 
 

الجذب العام ثابت  كتلة الأرض كتلة القمر الصناعي نصف قطر الأرض 
G = 6,67 . 10ିଵଵ (SI) 6400 Km 950 Kg 6 . 1024 Kg 
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 سلم المسافات على القوس :
1 cm  8200 km 
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 قمر صناعي


